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TECHNICAL DATA

Model MPFS200
Article code 111-0510
Voltage 230-240V~50Hz
Rated power input 200W

No-load speed 12000/min
Sanding plate size 92x187mm
Base plate Aluminum
Cable PVC

Cable length 1.8M

Weight according to EPTA-Procedure 01/2003 1.7 KG

Noise/Vibration Information

LpA sound pressure level 80.7 dB(A)
LWA sound power level 91.7 dB(A)
Uncertainty 3 dB(A)
Vibration emission value 7.96 m/s?
Uncertainty 1.5 m/s?

The vibration emission level given in this information sheet has been measured in accordance with a

standardised test given in EN 62841,2012/19/EU and may be used to compare one tool with another. It may
be used for a preliminary assessment of exposure.

The declared vibration emission level represents the main applications of the tool. However if the tool is

used for different applications, with different accessories or poorly maintained, the vibration emission may

differ. This may significantly increase the exposure level over the total working period.

An estimation of the level of exposure to vibration should also take into account the times when the tool is

switched off or when it is running but not actually doing the job. This may significantly reduce the exposure

level over the total working period.
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Identify additional safety measures to protect the operator from the effects of vibration such as: maintain
the tool and the accessories, keep the hands warm, organisation of work patterns.

APPLICATION

The machine may only be used for dry sanding work and polishing. It is suitable for working on wood,
metal, plaster, plastic and filer surfaces, and also be used for removing rust, old paint and intermediate
sanding.

(are devoted to continuously improving and perfecting the existing products. Therefore,

the technical performance and design concept of products may vary without any prior notice; our apology
for any possible incurrence of inconvenience therefrom. Read and follow the operating instructions and
safety information before using for the first time. Save this manual.

WARNING

Remove the plug from the socket before carrying out any adjustment, servicing or maintenance. Read all
safety warnings and all instructions. Failure to follow the warnings and instructions may result in electric
shock, fire and/or serious injury. Make sure the voltage corresponds to the type label on the unit. Packing
materials are no toys! Children must not play with plastic bags! Danger of suffocation! The power tool noise
output may exceed 85dB(A) at the workplace. In this instance, wear ear protection.

GENERAL SAFETY

Read all safety warnings and all instructions. Failure to follow the warnings and instructions may result in
electric shock, fire and/or serious injury.

Save all warnings and instructions for future reference.

The term “power tool” in the warnings refers to your mains-operated (corded) power tool or battery-
operated (cordless) power tool.

1) Work area safety

a) Keep work area clean and well lit. Cluttered or dark areas invite accidents.

b) Do not operate power tools in explosive atmospheres, such as in the presence of flammable liquids,
gases or dust. Power tools create sparks which may ignite the dust or fumes.

c) Keep children and bystanders away while operating a power tool. Distractions can cause you to lose
control.

2) Electrical safety

a) Power tool plugs must match the outlet. Never modify the plug in any way. Do not use any adapter
plugs with earthed (grounded) power tools. Unmodified plugs and matching outlets will reduce risk of
electric shock.

b) Avoid body contact with earthed or grounded surfaces, such as pipes, radiators, ranges and
refrigerators. There is an increased risk of electric shock if your body is earthed or grounded.

c) Do not expose power tools to rain or wet conditions. Water entering a power tool will increase the risk
of electric shock.

d) Do not abuse the cord. Never use the cord for carrying, pulling or unplugging the power tool. Keep
cord away from heat, oil, sharp edges and moving parts. Damaged or entangled cords increase the risk of
electric shock.

e) When operating a power tool outdoors, use an extension cord suitable for outdoor use. Use of a cord
suitable for outdoor use reduces the risk of electric shock.

f) If operating a power tool in a damp location is unavoidable, use a residual current device (RCD)
protected supply. Use of an RCD reduces the risk of electric shock.

3) Personal safety

a) Stay alert, watch what you are doing and use common sense when operating a power tool. Do not use
a power tool while you are tired or under the influence of drugs, alcohol or medication. A moment of
inattention while operating power tools may result in serious personal injury.
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b) Use personal protective equipment. Always wear eye protection. Protective equipment such as dust
mask, non-skid safety shoes, hard hat, or hearing protection used for appropriate conditions will reduce
personal injuries.

c) Prevent unintentional starting. Ensure the switch is in the off-position before connecting to power
source and/or battery pack, picking up or carrying the tool. Carrying power tools with your finger on the
switch or energising power tools that have the switch on invites accidents.

d) Remove any adjusting key or wrench before turning the power tool on. A wrench or a key left attached
to a rotating part of the power tool may result in personal injury. e) Do not overreach. Keep proper footing
and balance at all times. This enables better control of the power tool in unexpected situations.

f) Dress properly. Do not wear loose clothing or jewellery. Keep your hair, clothing and gloves away from
moving parts.

Loose clothes, jewellery or long hair can be caught in moving parts.

g) If devices are provided for the connection of dust extraction and collection facilities, ensure these are
connected and properly used. Use of dust collection can reduce dust-related hazards.

4) Power tool use and care

a) Do not force the power tool. Use the correct power tool for your application. The correct power tool
will do the job better and safer at the rate for which it was designed.

b) Do not use the power tool if the switch does not turn it on and off. Any power tool that cannot
be controlled with the switch is dangerous and must be repaired. c) Disconnect the plug from the
power source and/or the battery pack from the power tool before making any adjustments, changing
accessories, or storing power tools. Such preventive safety measures reduce the risk of starting the power
tool accidentally.

d) Store idle power tools out of the reach of children and do not allow persons unfamiliar with the power
tool or these instructions to operate the power tool. Power tools are dangerous in the hands of untrained
users.

e) Maintain power tools. Check for misalignment or binding of moving parts, breakage of parts and any
other condition that may affect the power tool’s operation. If damaged, have the power tool repaired
before use. Many accidents are caused by poorly maintained power tools.

f) Keep cutting tools sharp and clean. Properly maintained cutting tools with sharp cutting edges are less
likely to bind and are easier to control.

g) Use the power tool, accessories and tool bits etc. in accordance with these instructions, taking into
account the working conditions and the work to be performed.

Use of the power tool for operations different from those intended could result in a hazardous situation.

5) Service

a) Have your power tool serviced by a qualified repair person using only identical replacement parts. This
will ensure that the safety of the power tool is maintained.

SAFETY INSTRUCTION FOR SANDER

GENERAL

¢ This tool should not be used by people under the age of 16 years

¢ This tool is not suitable for wet sanding

* Never use the tool when cord is damaged; have it replaced by a qualified person

* Do not work materials containing asbestos (asbestos is considered carcinogenic)

e Always disconnect plug from power source before making any adjustment or changing any accessory
ACCESSORIES

* MAXPRO can assure flawless functioning of the tool only when original accessories are used

¢ Do not continue to use worn, torn or heavily clogged sanding discs

BEFORE USE

o Always check that the supply voltage is the same as the voltage indicated on the nameplate of the tool
(tools with a rating of 230V or 240V can also be connected to a 220V supply)

¢ Avoid damage that can be caused by screws, nails and other elements in your workpiece; remove them
before you start working

e Use completely unrolled and safe extension cords with a capacity of 16 Amps (U.K. 13 Amps)

* The noise level when working can exceed 85 dB(A); wear ear protection
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¢ Dust from material such as paint containing lead, some wood species, minerals and metal may be harmful
(contact with or inhalation of the dust may cause allergic reactions and/or respiratory diseases to the
operator or bystanders); wear a dust mask and work with a dust extraction device when connectable

o Certain kinds of dust are classified as carcinogenic (such as oak and beech dust) especially in conjunction
with additives for wood conditioning; wear a dust mask and work with a dust extraction device when
connectable

o Follow the dust-related national requirements for the materials you want to work with

* Wear protective gloves, safety glasses, close-fitting clothes and hair protection (for long hair)

* Secure the workpiece (a workpiece clamped with clamping devices or in a vice is held more securely than
by hand)

¢ When sanding metal, sparks are generated; do not use dustbox and keep other persons and combustible
material from work area

DURING USE

¢ Always keep the cord away from moving parts of the tool; direct the cord to the rear, away from the tool

¢ Do not touch the moving sanding disc

e In case of electrical or mechanical malfunction, immediately switch off the tool and disconnect the plug

o If the cord is damaged or cut through while working, do not touch the cord, but immediately disconnect
the plug

AFTER USE

e When you put away the tool, switch off the motor and ensure that all moving parts have come to a
complete standstill WHEN CONNECTING NEW 3-PIN PLUG (U.K. ONLY):

¢ Do not connect the blue (= neutral) or brown (= live) wire in the cord of this tool to the earth terminal of
the plug

o If for any reason the old plug is cut off the cord of this tool, it must be disposed of safely and not left
unattended

SYMBOLS

Wear ear protection

@ Read the manual

i

A Warning ‘ Wear dusk mask

Do not dispose of old appliances in the

Double isulati
D oubletsulation household garbage

L]
Wear eye protection A Disconnect from power supply while

maintance

OPERATING INSTRUCTION

Before the first use

Remove the finishing sander and all accessories out of the packaging and check all parts for damage in
transit.Keep packaging material out of reach of children. There is risk of suffocation.

Attaching Sanding Paper(Fig.1)

Choose the sanding paper according to the material being worked. Use sanding paper with a 40 resp, 60
grain for rough sanding and on uneven surfaces. Use the finder grain of 120 for smoother finish.

1. Press the button inwards in order to lift up the clamping bracket.

2. Attach the sanding paper on the sanding plate and make sure the holes on the sanding paper fit with
openings on the base plate. Only this way the sanding dust can be extracted through suction ducts in the
sanding plate.

3. Firmly press sanding paper down on the sanding plate.
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Selecting the Sanding paper

Always use abrasive papers suited to the material you want to sand. Then papers must have correct grain
size.

Depending on grain size there are degrees of coarseness. The coarseness is specified by a number on the
back of papers. The higher the number is, the finer the grain.

It is important to use the right paper for each job. For rough sanding use grain sizes up to 80, for soft wood
as larch, pine or spruce use papers from 60grit to 150grit.For dense hardwood as beech or maple, the grain
sizes with up to 220 can be used.

Assembling/Disassembling/Emptying the Dust Bag(Fig.2)

Always use the dust bag when sanding

1. Place the dust bag onto the provided exhaust connection. Push the box up to the end into housing.

2. To remove the dust collection box, just pull the box outwards. Preferably clean the dust collection box
and the exhause connection in the housing after each use. By doing this the dust collection box can be
easily inserted and removed.

3. For emptying the dust collection bag, just tap out or, if available, clean with compressed air.

Switching the Finishing Sander ON and OFF(Fig.3)

1. To switch on the machine, depress the ON/OFF trigger

2. For locking the ON/OFF trigger, push the locking button in the handgrip,

while holding the ON/OFF trigger in the “ON” position.

3. To switch off the machine, press the ON/FF trigger again. The locking button

moves back. Now release the ON/OFF trigger.

After switching off and before putting down the machine, allow the motor come to a complete standstill!
Hold the machine firmly with your hand when using and whenever possible, move the machine in a steady
motion parallel to the surface. By doing so, you will avoid grooves or hollows on surface.

Sanding

Apply only moderate pressure on the machine. Too much pressure will lead to jamming of the mechanism
and will spoil the result. Excessive pressure will overheat the machine. Always select abrasive paper with
coarseness suited the condition of the surface. Use finer papers in the consecutive sanding until the desired
smoothness is reached. If you desire a very smooth finish you may slightly moisten the surface before the
last sanding. This will slightly swell the fibres and allow a smother finish.

CLEANING AND MAINTENANCE

CAUTION! Before performing any care or maintenance work, disconnect from the power.

Use a dry brush to clean the dust extraction openings. Clean the housing with a damp cloth only — do

not use solvents! Then dry well. Remove the dust collection bag from the plastic section to empty. Empty
carefully, try not to create dust. Do not breathe in saw dust! Wash out the bag in cold soapy water and
allow drying.

Before each use, check the machine, the cable and accessories to ensure that they are not damaged. Have
any necessary repairs completed by a specialist.

Machines that no longer function properly should be disposed off correctly in accordance with the local
regulations.

ENVIRONMENT

Do not dispose of electric tools, accessories and packaging together with household waste material -
in observance of European Directive 2002/96/EC on waste of electric and electronic equipment and its
implementation in accordance with national law, electric tools that have reached the end of their life must
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be collected separately and returned to an environmentally compatible recycling facility.

TROUBLE SHOOTING

Fault Symptom

Possible Cause

Troubleshooting

Out of service at switch-on

Shortcircuit in motor winding

Replace stator/rotor by repairer

Disconnection between plug and
power socket

Put plug in power socket

Novoltage in supply socket

Check and repair power supply

Loose switching contact

Replace switchboard by repairer

Wearout of carbon brush

Replace carbon brush by repairer

Disconnection between carbon
brush and commutator

Check connection between carbon
brush and commutator by repairer

Excessive sparkling

Underpressure in carbon brush
spring

Replace carbon brush by reparier

Excessive wearout of carbon brush

Replace carbon brush by reparier

Overvoltage in supply power

Regulate supply voltage

Disconnection between carbon
brush and commutator

Replace carbon brush by repairer

Ring fire caused by shortcircuit in
rotor winding shortcircuit

Check or replace rotor by repairer

Ring fire caused by shortcircuit in
commutator segment

Check or replace rotor by repairer

Running speed drop

Low supply voltage

Regulate supply voltage

Damage in machinery parts

Replace machinery parts by repairer

Starting in low speed

Regulate to high speed running

Shortcircuit in rotor

Check or replace rotor by repairer

Machine superheating

Electromotor overload

Normally operate with reference to
specification

Unsmooth air outlet

Clear up air intake/outlet

No motion at base plate during
motor running

Bearing damage

Replace bearing by repairer

Eccentric wheel damage

Replace eccentric wheel by repairer

Blockup at wheel blade due to
rubbing against base plate

Repair or replace by repairer

Excessive machinery vibration

Swing shaft fracture

Replace swing shaft by repairer

server wear or damage in eccentric
wheel

Replace eccentric wheel by repairer

Substandard sanding effect

Severe wear in abrasive paper or
incorrect selection of abrasive
paper

Replace abrasive paper
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RESOLUTION DE PROBLEMES

DONNEES TECHNIQUES

Modeéle MPFS200

Le code d’article 111-0510
Voltage 230-240V~50Hz
Puissance nominale d’entrée 200W

Vitesse a vide 12000/min
Taille de coussinet 92x187mm
Matériau de Mandrin Aluminium
cable PVC

Longueur de cable 1.8M

Poids suivant EPTA-Procedure 01/2003 1.7 KG

Niveau sonore et vibrations

LpA niveau de pression acoustique 80.7 dB(A)
LWA niveau de ppuissance acoustique 91.7 dB(A)
Incertitude 3 dB(A)
Valeur d'émission des vibrations 7.96 m/s?
Incertitude 1.5 m/s?

Le niveau d’oscillation indiqué dans ces instructions d’utilisation a été mesuré conformément a la norme EN
62841,2012/19/EU et peut étre utilisé pour une comparaison d’outils électroportatifs. Il est également
approprié pour une estimation préliminaire de la charge vibratoire.

Le niveau d’oscillation correspond aux utilisations principales de I'outil électroportatif. Si I'outil électrique
est cependant utilisé pour d’autres applications, avec d’autres outils de travail ou avec un entretien non
approprié, le niveau d’oscillation peut étre différent. Ceci peut augmenter considérablement la

charge vibratoire pendant toute la durée de travail.

Pour une estimation précise de la charge vibratoire, il est recommandé de prendre aussi en considération
les périodes pendant lesquelles I'appareil est éteint ou en fonctionnement, mais pas vraiment utilisé. Ceci
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peut réduire considérablement la charge vibratoire pendant toute la durée de travail.

Déterminez des mesures de protection supplémentaires pour protéger 'utilisateur des effets de vibrations,
telles que par exemple : entretien de l'outil électrique et des outils de travail, maintenir les mains chaudes,
organisation judicieuse des opérations de travail.

APPLICATION

La machine est peut-étre seulement utilisée pour faie un travail de pongage a sec et de polissage. Elle est
convenable a travailler le bois, le métal, le platre, les surfaces de plastique et de filé, et peut aussi étre
utilisée pour enlever de la rouille, du vieux vernis et du pongage de niveau moyen.

["T: ) {PRO)] sont destinées a améliorer et & perfectionner continuellement les machines actuelles.

Par conséquence, la performance technique et le concept de conception des produits peuvent varier sans
préavis ; d’'ol nos excuses pour toute survenance possible d’inconvénient. Lisez et suivez les instructions
d’opération et I'information de sécurité de la machine avant de I'utiliser pour la premiére fois. Gardez ce
manuel.

AVERTISSEMENT

Avant d’effectuer aucun réglage, I'entretien ou la maintenance : débrancher la machine en retirant la prise
électrique. Lisez tous les avertissements de sécurité et les instructions. Ne pas suivre ces avertissements et
ces instructions pourraient entrainer un choc électrique, un incendie et/ ou des blessures graves. Assurez-
vous que la tension correspond aux données inscrites sur la machine. Les matériaux d’emballage ne sont
pas de jouets! Les enfants ne doivent pas jouer avec des sacs en plastique! Risque de suffocation!

Le niveau de pression acoustique peut dépasser 85dB(A) dans le lieu de travail. Dans ce cas-la, porter des
protections auditives.

INSTRUCTIONS GENERALES DE SECURITE

ATTENTION! Lisez tous les avertissements de sécurité et toutes les instructions. Ne pas suivre les
vavertissements et instructions peut entrainer un choc électrique, un incendie et/ou de graves blessures
sur les personnes. Conservez tous les avertissements et toutes les instructions pour pouvoir s’y reporter
ultérieurement. La notion d’”outil électroportatif” dans les avertissements se rapporte a des outils
électriques raccordés au secteur (avec cable de raccordement) et a des outils électriques a batterie (sans
cable de raccordement).

1) SECURITE DE LA ZONE DE TRAVAIL

a) Maintenez I’endroit de travail propre et bien éclairé. Un lieu de travail en désordre ou mal éclairé
augmente le risque d’accidents.

b) N’utilisez pas 'appareil dans un environnement présentant des risques d’explosion et ou se trouvent
des liquides, des gaz ou poussiéres inflammables. Les outils électroportatifs générent des étincelles
risquant d’enflammer les poussieres ou les vapeurs.

c) Tenez les enfants et autres personnes éloignés durant I'utilisation de I'outil électroportatif. En cas
d’inattention vous risquez de perdre le contréle sur I'appareil.

2) SECURITE RELATIVE AU SYSTEME ELECTRIQUE

a) La fiche de secteur de Poutil électroportatif doit &tre appropriée a la prise de courant. Ne modifiez en
aucun cas la fiche. N’utilisez pas de fiches d’adaptateur avec des appareils avec mise a la terre. Les fiches
non modifiées et les prises de courant appropriées réduisent le risque de choc électrique.

b) Evitez le contact physique avec des surfaces mises a la terre telles que tuyaux, radiateurs, fours et
réfrigérateurs. |l y a un risque élevé de choc électrique au cas ou votre corps serait relié a la terre.

c) N’exposez pas l'outil électroportatif a la pluie ou a ’humidité. La pénétration d’eau dans un outil
électroportatif augmente le risque d’un choc électrique.

d) N’utilisez pas le cable a d’autres fins que celles prévues, n’utilisez pas le cdble pour porter 'appareil
ou pour I'accrocher ou encore pour le débrancherde la prise de courant. Maintenez le cable éloigné des
sources de chaleur, des parties grasses, des bords tranchants ou des parties de I'appareil en rotation. Un
cable endommagé ou torsadé augmente le risque d’un choc électrique.

e) Au cas ou vous utiliseriez l'outil électroportatif a I'extérieur, utilisez une rallonge autorisée homologuée
pour les applications extérieures. L'utilisation d’une rallonge électrique homologuée pour les applications
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extérieures réduit le risque d’un choc électrique.

f) Si 'usage d’un outil dans un emplacement humide est inévitable, utilisez un disjoncteur de fuite a la
terre. L'utilisation d’un disjoncteur de fuite a la terre réduit le risque de choc électrique.

3) SECURITE DES PERSONNES

a) Restez vigilant, surveillez ce que vous faites. Faites preuve de bon sens en utilisant I'outil
électroportatif. N’utilisez pas I'appareil lorsque vous étes fatigué ou aprés avoir consommé de I'alcool,
des drogues ou avoir pris des médicaments. Un moment d’inattention lors de I'utilisation de I'appareil peut
entrainer de graves blessures sur les personnes.

b) Portez des équipements de protection. Portez toujours des lunettes de protection. Le fait de porter
des équipements de protection personnels tels que masque anti-poussieres, chaussures de sécurité
antidérapantes, casque de protection ou protection acoustique suivant le travail a effectuer, réduit le risqué
de blessures.

c) Evitez tout démarrage intempestif. S’assurez que I'interrupteur est en position arrét avant de brancher
'outil au secteur et/ou au bloc de batteries, de le ramasser ou de le porter. Porter les outils en ayant
le doigt sur I'interrupteur ou brancher des outils don’t I'interrupteur est en position marche est source
d’accidents.

d) Enlevez tout outil de réglage ou toute clé avant de mettre I'appareil en fonctionnement. Une clé ou un
outil se trouvant sur une partie en rotation peut causer des blessures.

e) Ne surestimez pas vos capacités. Veillez a garder toujours une position stable et équilibrée. Ceci vous
permet de mieux contrdler I'appareil dans des situations inattendues.

f) Portez des vétements appropriés. Ne portez pas de vétements amples ni de bijoux. Maintenez cheveux,
vétements et gants éloignés des parties de I'appareil en rotation. Des vétements amples, des bijoux ou
des cheveux longs peuvent étre happés par des pieces en mouvement.

g) Si des dispositifs servant a aspirer ou a recueillir les poussiéres doivent étre utilisés, vérifiez que ceux-
ci soient effectivement raccordés et qu’ils sont correctement utilisés. L'utilisation des collecteurs de
poussiére réduit les dangers dus aux poussieres.

4) UTILISATION ET EMPLOI SOIGNEUX DE L'OUTIL ELECTROPORTATIF

a) Ne surchargez pas I'appareil. Utilisez l'outil électroportatif approprié au travail a effectuer. Avec I'outil
électroportatif approprié, vous travaillerez mieux et avec plus de sécurité a la vitesse pour laquelle il est
prévu.

b) N’utilisez pas un outil électroportatif don’t I'interrupteur est défectueux. Un outil électroportatif qui ne
peut plus étre mis en ou hors fonctionnement est dangereux et doit étre réparé.

c) Débranchez la fiche de la source d’alimentation en courant et/ou le bloc de batteries de I'outil avant
tout réglage, changement d’accessoires ou avant de ranger l'outil. Cette mesure de précaution empéche
une mise en fonctionnement par mégarde.

d) Gardez les outils électroportatifs non utilisés hors de portée des enfants. Ne permettez pas I'utilisation
de I'appareil a des personnes qui ne se sont pas familiarisées avec celui-ci ou qui n’ont pas lu ces
instructions. Les outils électroportatifs sont dangereux lorsqu’ils sont utilisés par des personnes non
initiées.

e) Prenez soin des outils électroportatifs. Vérifiez que les parties en mouvement fonctionnent
correctement et qu’elles ne soient pas coincées, et contrdlez si des parties sont cassées ou endommagées
de telle sorte que le bon fonctionnement de I'appareil s’en trouve entravé. Faites réparer les parties
endommagées avant d’utiliser I'appareil. De nombreux accidents sont dus a des outils électroportatifs mal
entretenus.

f) Maintenez les outils de coupe aiguisés et propres. Des outils soigneusement entretenus avec des bords
tranchants bien aiguisés se coincent moins souvent et peuvent étre guidés plus facilement.

g) Utilisez les outils électroportatifs, les accessoires, les outils a monter etc. conformément a ces
instructions. Tenez compte également des conditions de travail et du travail a effectuer. Lutilisation des
outils électroportatifs a d’autres fins que celles prévues peut entrainer des situations dangereuses.

5) SERVICE

a) Ne faites réparer votre outil électroportatif quepar un personnel qualifié et seulement avec des pieces de
rechange d’origine. Ceci permet d’assurer la sécurité de l'appareil.

INSTRUCTIONS DE SECURITE POUR PONCEUSES
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GENERALITES

o Cet outil ne doit pas étre utilisé par des personnes de moins de 16 ans

e Cet outil ne convient pas pour des surfaces a poncer imperméabilisées

¢ N’utilisez jamais d’outil avec un cable endommagé; faites-le remplacer par un technicien qualifié

¢ Ne travaillez pas de matériaux contenant de I'amiante (I’amiante est considérée comme étant
cancérigéne)

* Débranchez toujours l'outil avant tout réglage ou changement d’accessoire

ACCESSOIRES

¢ MAXPRO ne peut se porter garant du bon fonctionnement de cet outil que s’il a été utilisé avec les
accessories d’origine

o N'utilisez plus les disques de pongage usés, fissurés ou fortement encrassés

AVANT L'USAGE

e Controlez toujours si la tension secteur correspond a la tension indiquée sur la plaquette signalétique de
I'outil (les outils congus pour une tension de 230V ou 240V peuvent également étre branchés sur 220V)

o Faites attention aux vis, clous ou autres éléments qui pourraient se trouver dans la piéce a travailler et qui
risqueraient d'endommager trés fortement votre outil; enlevez-les avant de commencer le travail

e Utilisez un cable de prolongement complétement déroulé et de bonne qualité d’une capacité de 16 A

e Le niveau sonore en fonctionnement peut dépasser 85 dB(A); munissez-vous de casques anti-bruit

¢ La poussiére de matériaux, tels que la peinture contenant du plomb, certaines espéces de bois, certains
minéraux et différents métaux, peut étre nocive (le contact avec la poussiére ou son inhalation peut
provoquer des reactions allergiques et/ou des maladies respiratoires chez I'opérateur ou des personnes se
trouvant a proximité); portez un masque antipoussiéres et travaillez avec un appareil de dépoussiérage
lorsqu’il est possible d’en connecter un

¢ Certains types de poussiéres sont classifiés comme étant cancérigénes (tels que la poussiére de chéne
ou de hétre), en particulier en combinaison avec des additifs de traitement du bois; portez un masque
antipoussiéres et travaillez avec un appareil de dépoussiérage lorsqu’il est possible d’en connecter un

e Suivez les directives nationales relatives au dépoussiérage pour les matériaux a travailler

* Portez des gants de protection, des lunettes de protection, des vétements prés du corps et un protege
cheveux (pour des cheveux longs)

* Fixez solidement la piéce a travailler (une piéece fixée a l'aide de dispositifs de fixation est davantage
assure que si elle était tenue a la main)

¢ Lorsque vous poncez du métal, des étincelles se produisent; n’utilisez pas le réservoir a poussiére et tenez
toute autre personne ou tout matériel combustible éloignés de votre lieu de travail

PENDANT L’USAGE

* Tenez toujours le cable éloigné des parties mobiles de I'outil; orientez le cable vers I'arriére le plus loin
possible de I'outil

* Ne touchez pas le disque de pongage en rotation

e En cas de dysfonctionnement électrique ou mécanique, mettez directement l'outil hors service et
débranchez la fiche

¢ Si le cable est endommagé ou rompu pendant le travail, n’y touchez pas, mais débranchez immédiatement
la prise

APRES L'USAGE

¢ Lorsque vous rangez votre outil, le moteur doit étre coupé et les pieces mobiles complétement arrétées

SYMBOLES

Munissez-vous d’une protection acoustique

@ Lire attentivement la notice

j Avertissement ‘ Porter un masque anti-poussiére

i

D protection supplémentaire dans les ordures ménageres!

Double isolation pour une E Ne pas jeter les appareils électroporatifs
|

M
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Protection des yeux Protéger vos mains et vos pieds de toutes les

Q\
@) ouvertures

INSTRUCTION D’OPERATION

Avant la premiére utilisation

Tirez la ponceuse et tous les accessoires de I'emballage et vérifiez si des parties sont endommagées au
cours de transport. Mettez les matériaux d'emballage hors de portée des enfants. Il existe un risque de
suffocation.

Fixation du papier abrasif(Fig.1)

Choisissez du papier abrasif selon le matériau de travaux. Utilisez du papier abrasif avec un 40 resp, 60
grains dans des surfaces rugueuses. Utilisez le sondeur de 120 grains pour la finition du pongage.

1. Appuyez sur la touche vers l'intérieur afin de lever le support serrage

2. Fixez le papier abrasif sur le plateau de pongage et assurez que les trous sur le papier abrasif sont
adaptés a des ouvertures sur le plateau de base. Seulement de cette maniére que la poussiére de pongage
peut étre extraite a travers des conduits de pompage sur le plateau.

3. Pressez fermement le papier abrasif sur le plateau de pongage.

Sélection du papier abrasif

Utilisez toujours du papier abrasif adapté au matériau que

Il'y a des degrés de grossiéreté selon la taille du grain. La grossiéreté est spécifiée par un numéro au dos du
papier. Plus le nombre est nombre est élevé, plus le grain est fin. vous voulez poncer. Le papier doit avoir
une bonne taille de grains.

Il est important d'utiliser le bon papier pour chaque travail. Utilisez les grains d'une taille de 80 pour le
pongage grossier et de 60 grit a 150 grit pour le bois tendre, comme le méléze, le pin ou la pesse. Pour le
bois dur et dense comme le hétre ou I'érable, une taille de grains au maximum de 220 peut étre utilisée.

Montage / Démontage/ vidange du sac a poussiére.(Fig.2)

Utilisez toujours le sac a poussiére en pongant.

1. Placez le sac a poussiere au connexion d’échappement prévu Poussez le boitier jusqu'a la fin de la boite.
2. Afin de retirer la boite de collection de poussiére, seulement tirez le boitier a I'extérieur. Nettoyez de
préférence la boite de connexion de poussiére et la connexion d’échappement dans la boite apres chaque
utilisation. La boite de collection de poussiére peut ainsi étre facilement insérée et retirée.

3. Pour vider le sac de collection de poussiére, juste battez, ou si possible, nettoyez avec I'air comprimé.

Commutation d’ON et OFF de la ponceuse(Fig.3)

1. Pour déclencher la machine, appuyez sur le trigger ON/OFF

2. Pour verrouiller le trigger ON/OFF, appuyez sur le trigger de verrouillage

3. Dans la poignée en tenant le trigger ON/OFF a la position "ON"

Pour éteindre la machine, appuyez encore une fois sur le trigger "ON/OFF".

4. Déplacez le trigger de verrouillage. Relachez le trigger "ON/OFF".

Aprés avoir éteint et avant de déclencher la machine, laissez le moteur a un point mort complet.

Tenez la machine fermement avec la main en l'utilisant a n’importe quel moment, et déplacez la machine
dans un mouvement stable parallélement a la surface. Vous éviterez des rainures ou creux dans la surface.

Pongage

Appliquez seulement sous une pression modérée dans une machine. Trop de pression conduira a un
blocage du mécanisme et gachera le résultat. Une pression excessive risque de surchauffer la machine.
Sélectionnez toujours du papier abrasif avec une grossiereté adaptée a I'état de la surface. Utilisez du
papier plus fin dans le pongage consécutif jusqu'au raffinement désiré. Si vous désirez une finition tres lisse,

vous pouvez humidifier Iégérement avant le dernier pongage. Cela gonflera un peu de la fibre et permettra
une finition plus lisse.
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NNETTOYAGE ET MAINTENANCE

PRECAUTION! Avant d’opérer le nettoyage et la maintenance, coupez le courant électrique.

Utilisez une brosse sec pour nettoyer la bouche d'extraction de poussiére (4). Nettoyez la boite seulement
avec un chiffon humide - n'utilisez pas de solvants! Puis enlevez le sac de collection de poussiere a partir
de la section en matiére a se vider. Videz soigneusement, et essayez de ne pas créer de la poussiere. Ne
pas respirez de la poussiere de scie. Lavez le sac dans I'eau froid savonneux et laissez sécher Avant chaque
utilisation, vérifiez la machine, le cable et les accessoires pour assurer qu’ils ne sont pas endommagés.
Toutes les réparations nécessaires doivent étre effectuées par un spécialiste. Les machines qui ne
fonctionnent plus régulierement doivent étre correctement éliminées conformément aux reglements
locaux.

ENVIRONNEMENT

Ne jetez pas les outils électriques, les accessories et 'emballage dans les ordures ménagéres

- conformément a la directive européenne 2002/96/EG relative aux déchets d’équipements électriques ou
électroniques, et a sa transposition dans la legislation nationale, les outils électriques usés doivent étre
collectés séparément et faire I'objet d’un recyclage respectueux de I'environnement

DEPANNAGE

Description des pannes Causes possibles Méthode de dépannage
L'interrupteur en installation sans [La bobéche du moteur électrique |Demander aux personnels
fonctionnement est disjonctée professionnels de remplacer le

stator et le rotor
La fiche ne branche pas a la douille |Brancher la douille a la douille

électrique

La douille électrique sans voltage [Remplacer un nouveau balai de
charbon

L'usure compléte du balai de Remplacer un nouveau balai de

charbon charbon par le profesionnel

Le mauvais contact de Demander aux personnels

I'interrupteur professionnels d'examiner, réparer

et remplacer l'interrupteur
Demander aux personnels

Le lache contact du balai

de charbon et I'appareil a professionnels d'examiner, réparer
renversement et remplacer la condition du contact
de l'interrupteur
Les étincelles nombreuses de la  [L'insuffisance de la pression de Remplacer le balai de charbon par
machine ressort de la douille le professionnel
L'usure trop court du balai de Remplacer le balai de charbon par
charbon le professionnel
Le voltage de source d'électricité |Ajuster le voltage de source
est trop haut d'électricité
Le lache contact du balai Remplacer le balai de charbon par
de charbon et I'appareil a le professionnel
renversement
Le feu du court- circuit de la Demander aux professionnels de
bobéche de rotor réviser ou remplacer le rotor
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Le feu du court-circuit de I'appareil
a renversement

Demander aux personnels
professionnels d'examiner, réparer

Le ralentissement du
fonctionnement

Le bas voltage de la source de
courant

Ajuster le voltage de source
d'électricité

Le détriment des pieces de la
machine

Demander aux personnels
professionnels de remplacer les
piéces de la machine

L'état a basse vitesse lors de
I'ouverture de La machine

Le bouton de commande de vitesse
est ouvert a grande vitesse

Court-circuit partiel dans le rotor

Demander aux professionnels de
réviser ou remplacer le rotor

La machine en surchauffée

La force de la machine électrique

Suivre les demandes du livret

Le vent des gorges anormaux

Draguer le vent des gorges et la
buse

La machine électrique roule mais
ne peut pas entrainer la planche
de fond

Le détriment du roulement

Demander aux professionnels de
remplacer le roulement

Le détriment de la roue
excentrique

Demander aux personnels
professionnels de remplacer la roue
excentrique

Les feuilles de vent frottent la
planche de fond mais ne roulent
pas

Demander aux professionnels de
réparer ou remplacer la planche de
fond

La grande vibration de la machine

La rupture du pilier en oscillation

Demander aux personnels
professionnels de remplacer le pilier
en oscillation

L'usure grave ou le détriment de la
roue excentrique

Demander aux professionnels de
remplacer la roue excentrique

La mauvaise effet du polissage

L'usure grave ou le modéle
incorrect de papier d'émeri

Remplacer le papier d'émeri

13
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DATOS TECNICOS

Contenido

Modelo MPFS200
Cddigo de articulo 111-0510
Tension nominal 230-240V~50Hz
Potencia absorbida 200W
Velocidad en vacio 12000/min
Plato lijador 92x187mm
Material de mango Aluminio
Cable PVC
Longitud del cable 1.8M

Peso seglin EPTA-Procedure 01/2003 1.7 KG
Informacioén sobre ruidos y vibraciones

Nivel de presidn acustica LpA 80.7 dB(A)
Nivel de potencia acustica LWA 91.7 dB(A)
Incertidumbre 3 dB(A)
Valor de vibraciones generadas 7.96 m/s?
Incertidumbre 1.5 m/s?

El nivel de vibraciones indicado en estas instrucciones ha sido determinado segln el procedimiento de
medicidn fijado en la norma EN62841,2012/19/EU y puede servir como base de comparacion con otras
herramientas eléctricas. También es adecuado para estimar provisionalmente la solicitacion experimentada por

las vibraciones.

El nivel de vibraciones indicado ha sido determinado para las aplicaciones principales de la herramienta
eléctrica. Por ello, el nivel de vibraciones puede ser diferente si la herramienta eléctrica se utiliza para otras
aplicaciones, con utiles diferentes, o si el mantenimiento de la misma fuese deficiente. Ello

puede suponer un aumento drastico de la solicitacidn por vibraciones durante el tiempo total de trabajo.
Para determinar con exactitud la solicitacion experimentada por las vibraciones, es necesario considerar
también aquellos tiempos en los que el aparato esté desconectado, o bien, esté
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en funcionamiento, pero sin ser utilizado realmente. Ello puede suponer una disminucién drastica de la
solicitacion por vibraciones durante el tiempo total de trabajo.

Fije unas medidas de seguridad adicionales para proteger al usuario de los efectos por vibraciones, como
por ejemplo: Mantenimiento de la herramienta eléctrica y de los utiles, conservar calientes las manos,
organizacidn de las secuencias de trabajo.

APLICACION

Esta maquina puede ser empleada en operaciones de lijado y pulido, y preparacién de superficies
metdlicas, de madera, fibra de vidrio, plastico, acrilico, recubrimientos, etc., y también se puede utilizarla
para eliminar el 6xido y pintura vieja. Obteniendo excelentes resultados mientras se trabaje con los discos
abrasivos y los soportes adecuados.

Esta dedicado a mejorar y perfeccionar los productos existentes continuamente. Por lo
tanto, el rendimiento técnico y el concepto sobre el disefio de los productos pueden variar sin previo aviso,
le pedimos disculpas por las molestias de cualquier posible contraccién de las mismas. Lea y siga las
instrucciones de uso y advertencias de seguridad antes de utilizar la herramienta por primera vez, y por
favor no pierda este manual.

ADVERTENCIA

Por favor quite el enchufe de la tomacorriente antes de realizar cualquiera configuracién, reparacién o
mantenimiento.

Por favor lea todas las advertencias e instrucciones relacionadas a la seguridad. La falla de seguir las
advertencias e instrucciones puede resultarse en los choques eléctricos, los incendios y/o las lesiones
graves.

Asegurese de que el voltaje se corresponde a la etiqueta del tipo de la unidad. jLos materiales del embalaje
no son juguetes! jLos nifios no deben jugar con las bolsas plasticas! iPeligro de la sofocacion!

La salida del ruido de la herramienta de potencia puede exceder a 85dB(A) en el lugar de trabajo. En este
caso, por favor ponga con la proteccién de los oidos.

INSTRUCCIONES GENERALES DE SEGURIDAD

ATENCION! Lea integramente estas advertencies de peligro e instrucciones. En caso de no atenerse
a las advertencias de peligro e instrucciones siguientes, ello puede ocasionar una descarga eléctrica,
un incendio y/o lesion grave. Guardar todas las advertencias de peligro e instrucciones para futuras
consultas. El término “herramienta eléctrica” empleado en las siguientes advertencias de peligro se refiere
a herramientas eléctricas de conexion a la red (con cable de red) y a herramientas eléctricas accionadas por
acumulador (o sea, sin cable de red).

1) SEGURIDAD DEL PUESTO DE TRABAJO

a) Mantenga limpia y bien iluminada su area de trabajo. El desorden o una iluminacion deficiente en las
areas de trabajo pueden provocar accidentes.

b) No utilice la herramienta eléctrica en un entorno con peligro de explosiéon, en el que se
encuentrencombustibles liquidos, gases o material en polvo. Las herramientas eléctricas producen chispas
que pueden llegar a inflamar los materiales en polvo o vapores.

c) Mantenga alejados a los nifios y otras personas de su area de trabajo al emplear la
herramientaeléctrica. Una distraccion le puede hacer perder el control sobre la herramienta.

2) EGURIDAD ELECTRICA

a) El enchufe de la herramienta debe corresponder a la toma de corriente utilizada. No es admissible
modificar el enchufe en forma alguna. No emplear adaptadores en herramientas dotadas con una toma
de tierra. Los enchufes sin modificar adecuados a las respectivas tomas de corriente reducen el riesgo de
una descarga eléctrica.

b) Evite que su cuerpo toque partes conectadas a tierra como tuberias, radiadores, cocinas y
refrigeradores. El riesgo a quedar expuesto a una descarga eléctrica es mayor si su cuerpo tiene contacto
con tomas de tierra.

c) No exponga las herramientas eléctricas a la lluvia o a condiciones de humedad. Existe el peligro de
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recibir una descarga eléctrica si penetran liquidos en la herramienta.

d) No utilice el cable de red para transportar o colgar la herramienta, ni tire de él para sacar el enchufe
de la toma de corriente. Mantenga el cable de red alejado del calor, aceite, esquinas cortantes opiezas
moviles. Los cables de red dafiados oenredados pueden provocar una descarga eléctrica.

e) Al trabajar con la herramienta eléctrica en laintemperie utilice solamente cables de prolongacién
homologados para su uso en exteriores. Lautilizacion de un cable de prolongacién adecuado parasu uso en
exteriores reduce el riesgo de una descargaeléctrica.

f) Si el funcionamiento de una herramienta eléctricaen un lugar himedo fuese inevitable, utilice
uncortacircuito de fuga a tierra. El uso de un cortacircuito de fuga a tierra reduce el riesgo de descarga
eléctrica.

3) SEGURIDAD DE PERSONAS

a) Esté atento y emplee la herramienta con prudencia. No utilice la herramienta eléctrica si
estuviesecansado, ni bajo los efectos de alcohol, drogas omedicamentos. El no estar atento durante el uso
de unaherramienta eléctrica puede provocarle serias lesiones.

b) Utilice un equipo de proteccion personal y en todo caso unas gafas de proteccion. El riesgo a lesionarse
se reduce considerablemente si, dependiendo del tipo y la aplicacion de la herramienta eléctrica empleada,
seutiliza un equipo de protecciéon adecuado como una mascarilla antipolvo, zapatos de seguridad con suela
antideslizante, casco, o protectores auditivos.

c) Evite una puesta en marcha fortuita. Asegurarse de que la herramienta eléctrica esté desconectada
antes de conectarla a la toma de corriente y/o al montar el acumulador, al recogerla, y al transportarla. Si
transporta la herramienta eléctrica sujetdndola por el interruptor de conexién/desconexion, o si introduce
el enchufe en la toma de corriente con la herramienta eléctrica conectada, ello puede dar lugar a un
accidente.

d) Retire las herramientas de ajuste o llaves fijas antes de conectar la herramienta eléctrica. Una
herramienta o llave colocada en una pieza rotativa puede producer lesiones graves al accionar la
herramienta eléctrica.

e) Sea precavido. Trabaje sobre una base firme y mantenga el equilibrio en todo momento. Ello le
permitira controlar mejor la herramienta eléctrica en caso de presentarse una situacion inesperada.

f) Lleve puesta una vestimenta de trabajo adecuada. No utilice vestimenta amplia ni joyas. Mantenga su
pelo, vestimenta y guantes alejados de las piezas moviles. La vestimenta suelta, las joyas y el pelo largo se
pueden enganchar con las piezas en movimiento.

g) Siempre que sea posible utilizar equipos de aspiracion o captacion de polvo, asegurese que éstos estén
montados y que sean utilizados correctamente. El empleo de estos equipos reduce los riesgos derivados
del polvo.

4) CUIDADO Y UTILIZACION DE HERRAMIENTAS ELECTRICAS

a) No sobrecargue la herramienta. Use la herramienta prevista para el trabajo a realizar. Con la
herramienta adecuada podra trabajar mejor y con mayor seguridad dentro del margen de potencia
indicado.

b) No utilice herramientas con un interruptor defectuoso. Las herramientas que no se puedan conectar o
desconectar son peligrosas y deben repararse.

c) Saque el enchufe de la red y/o desmonte el acumulador antes de realizar un ajuste en la herramienta
eléctrica, cambiar de accesorio o al guardar la herramienta eléctrica. Esta medida preventiva reduce el
riesgo de conectar accidentalmente la herramienta.

d) Guarde las herramientas fuera del alcance de los nifios y de las personas que no estén familiarizadas
con su uso. Las herramientas utilizadas por personas inexpertas son peligrosas.

e) Cuide sus herramientas con esmero. Controle si funcionan correctamente, sin atascarse, las
partesmoviles de la herramienta, y si existen partes rotas o deterioradas que pudieran afectar al
funcionamiento de la herramienta. Si la herramienta eléctrica estuviese defectuosa haga repararla antes
de volver a utilizarla. Muchos de los accidentes se deben a herramientas con un mantenimiento deficiente.
f) Mantenga los utiles limpios y afilados. Los utiles mantenidos correctamente se dejan guiar y controlar
mejor.

g) Utilice herramientas eléctricas, accesorios, utiles,etc. de acuerdo con estas instrucciones,
teniendoen cuenta las condiciones de trabajo y la tarea arealizar. El uso de herramientas eléctricas para
trabajosdiferentes de aquellos para los que han sido concebidaspuede resultar peligroso.

5) SERVICIO
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a) Unicamente haga reparar su herramienta eléctricapor un profesional, empleando exclusivamentepiezas
de repuesto originales. Solamente asi semantiene la seguridad de la herramienta.

INSTRUCCIONES DE SEGURIDAD PARA LIJADORAS

GENERAL

e Esta herramienta no debe utilizarse por personas menores de 16 afios

e Esta herramienta no es adecuada para lijar con agua

¢ No utilizar la herramienta cuando el cable esté dafiado; hagalo cambiar por una persona calificada

* No trabaje materiales que contengan amianto (el amianto es cancerigeno)

* Desenchufar siempre la herramienta antes de realizar cualquier ajuste o cambiar algun accesorio
ACCESORIOS

¢ MAXPRO Unicamente puede garantizar un funcionamiento correcto de la herramienta al emplear
accesorios originales

¢ No utilizar discos de lijado desgastados, desgarrados o excesivamente embazados

ANTES DEL USO

e Compruebe siempre que la tensidon de alimentacion es la misma que la indicada en la placa de
caracteristicas de la herramienta (las herramientas de 230V o 240V pueden conectarse también a 220V)

e Evite los dafios que puedan causar los tornillos, clavos y otros objetos sobre la pieza de trabajo; retirelos
antes de empezar a trabajar

e Utilice cables de extensidn seguros y completamente desenrollados con una capacidad de 16 amperios

¢ El nivel de ruido, con la herramienta trabajando, podra sobrepasar 85 dB(A); usar protectores auditivos

¢ El polvo del material, como por ejemplo la pintura que contiene plomo, algunas especies de madera,
minerals y metal podrian ser dafiinos (el contacto o inhalacién del polvo podria producir reacciones
alérgicas y/o transtornos respiratorios al operador u otras personas cerca); utilice una mascara contra el
polvo y trabaje con un dispositivo de extraccion de polvo cuando lo conecte

e Ciertos tipos de polvo estdn catalogados como cancerigenos (por ejemplo el polvo de roble y de haya)
especialmente junto con aditivos para el acondicionamiento de la madera; utilice una mascara contra el
polvo y trabaje con un dispositivo de extraccion de polvo cuando lo conecte

e Siga la normativa nacional en cuanto a extraccién de polvo, en funcién de los materiales que vayan a ser
utilizados

e Llevar guantes protectores, gafas de proteccion, vestimenta cefiida al cuerpo y proteccién adecuada para
pelo largo

¢ Asegure la pieza de trabajo (una pieza de trabajo fijada con unos dispositivos de sujecidn o en un tornillo
de banco, se mantiene sujeta de forma mucho mas segura que con la mano)

e Al lijar metal se generen chispas; no utilizar la caja de polvo y mantenga otras personas y materials
combustibles alejados de la zona de trabajo

DURANTE EL USO

* Mantenga siempre el cable lejos de las partes méviles de la herramienta; mantenga el cable detras de
usted, lejos de la herramienta

o Evitar el contacto con el disco de lijado en marcha

¢ En el caso de que se produjera un mal funcionamiento eléctrico o mecdnico, apague inmediatamente la
herramienta y desconecte el enchufe

e Si llega a dafiarse o cortarse el cable eléctrico durante el trabajo, no tocar el cable, sino extraer
inmediatamente el enchufe de la red

DESPUES DEL USO

® Ponga atencién al guardar su herramienta de que el motdr esta apagado y las partes moviles estan
parados

SiMBOLOS

@ Leer el manual @ Ponerse proteccién de los oidos
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Ponerse mascara de polvos

f Advertencia

Aislamiento doble

No debe disponer los aparatos viejos en
la basura doméstica

Ponerse gafas de seguridad Mantenga sus manos y pies fuera de todas

las aberturas

INNSTRUCCIONES DE USO

Antes de la primera utilizacion

Saque la lijadora y todos los accesorios del embalaje y revise todas las piezas en busca de dafios durante el
transporte. Mantenga el material de embalaje fuera del alcance de los nifios. Ya que puede existir riesgos
de asfixia.

Colocacién de papel de lija(Fig.1)

Elegir el papel de lija acuerdo para el material que va a trabajar. Utilice el papel de lija de 40 a 60 granos
para el lijado de basto y en superficies irregulares. Use el papel de 120 para un acabado mas suave.

1. Pulse el botdn para levantar el soporte de sujecion.

2. Coloque el papel de lija en el plato lijador y asegurese de que los orificios del papel de lija coinciden con
los del plato lijador. Sélo de esta manera los polvos de lijado pueden ser extrido a través de conductos de
aspiracion en el plato lijador.

3. Presione firmemente el papel de lija en el plato lijador.

Seleccion del papel de lija

Siempre use los papeles de lija adecuados para cada tipo de material utilizado. Dependiendo del tamafio
de granos que hay sobre el papel de lija, los resultados de trabajo varian. Los nimeros en el papel de lija
indican el tipo de papel de lija, cuanto mayor sea el nUmero, mas fino es el grano. Es importante utilizar

el papel adecuado para cada trabajo. Para la operacién sobre un superficie dspero, el papel de lija puede
llegar hasta 80, y para la madera blanda como alerce, pino o abeto el uso de papeles puede ser de 60 a 150,
y para madera densa como madera de haya o de arce, los tamafios de grano puede ser hasta 220.

Montaje / Desmontaje / Vaciado de la bolsa(Fig.2)

Utilice siempre la bolsa de polvo al lijar

1. Coloque la bolsa de polvo en el conector. Empuja la bolsa hasta el extremo.

2. Para quitar la caja de recoleccién de polvo, tire la caja hacia fuera. Preferiblemente limpiar la caja de
recogida de polvo y el conector después de cada uso. De esta manera la caja de recogida de polvo tendra
mas facilidades de introducir y extraer polvos.

3. Para vaciar la bolsa de polvo, tédquela una vez la tiene quitada del conector y en su caso, limpiar con aire
comprimido si es necesario.

Encendido y apagado(Fig.3)

1. Para encender la mdaquina, presione el interruptor ON / OFF

2. Para bloquear el interruptor ON / OFF de disparo, pulse el botén de bloqueo en la empufiadura,
mientras mantiene el botén ON / OFF en la posicién "ON".

3. Para apagar la maquina, pulse el botéon ON / OFF otra vez. El botén de bloqueo se mueve hacia atrés.
Ahora suelte el gatillo de ON / OFF. Después de apagar y antes de poner la maquina, deje que el motor se
detenga por completo. Sujete la maquina firmemente al usar, siempre sea posible con sus dos manos vy,
coloque la maquina en un movimiento constante paralela a la superficie. De esta manera, evitara ranuras o
huecos en la superficie.

Lijar

Aplique sélo poca presidon en la maquina, ya que demasiada presion dard lugar a atascos del mecanismo y
se echan a perder el resultado. Una presidn excesiva causara posible sobrecalentamiento de la maquina.
Siempre seleccione el papel de lija con tosquedad que adapte a la condicion de la superficie del material.
Utilice papeles mas finos en el lijado consecutivo hasta que se alcanza la suavidad deseada. Si usted desea
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un mejor rendimiento, se recomienda hacer algunas pruebas antes de iniciar la obra.

Lijar

Aplique sélo poca presion en la maquina, ya que demasiada presion dara lugar a atascos del mecanismo y
se echan a perder el resultado. Una presidn excesiva causard posible sobrecalentamiento de la maquina.
Siempre seleccione el papel de lija con tosquedad que adapte a la condicion de la superficie del material.
Utilice papeles mas finos en el lijado consecutivo hasta que se alcanza la suavidad deseada. Si usted desea
un acabado mds suave, puede humedecer ligeramente la superficie antes del ultimo proceso de lijado. Esto
se hara hinchar un poco las fibras y permite un acabado ideal.

MANTENIMIENTO Y LIMPIEZA

iCUIDADO! Antes de realizar cualquier trabajo de cuidado o mantenimiento, desconecte la maquina de la
corriente.

Use un cepillo seco para limpiar las aberturas de aspiracién (4). Limpie la carcasa con un pafio humedo,
iy no utilizar nunca disolventes! Después hay que secarla bien. Retire la bolsa de recogida de polvo de

la seccién de plastico para vaciarla. Vacie con cuidado y trate de no generar polvo. Tenga cuidado de no
respirar el polvo. Lave la bolsa con agua fria y jabdn y dejarla secar.

Antes de cada uso, verifique para asegurarse que la maquina, el cable y los accesorios no estén dafiados.
Las reparaciones deberan ser realizadas por un especialista Gnicamente.

A las maquinas averiadas deben desecharse correctamente de acuerdo con las normativas locales.

AMBIENTE

No deseche las herramientas eléctricas, los accesorios y embalajes junto con los residues domésticos

- de conformidad con la Directiva Europea 2002/96/CE sobre residuos de aparatos eléctricos y electrénicos
y su aplicacién de acuerdo con la legislacion nacional, las herramientas eléctricas cuya vida util haya llegado
a su fin se deberan recoger por separado y trasladar a una planta de reciclaje que cumpla con las exigencias
ecoldgicas.

SOLUCION DE PROBLEMAS

Problemas y fallos Posibles causas Solucién de problemas

Las escobillas de carbon tienen mal
contacto con el conmutador

Cambiar las escobillas de carbén por
un profesional

Cortocircuito en el bobinado del
rotor y forma un anillo de fuego

Comprobar y reparar, o cambiar el
rotor por un profesional

El cortocircuito en segmentos del
conmutador y forma un anillo de
fuego

Comprobar y reparar, o cambiar el
motor por un profesional

La velocidad de funcionamiento
se disminuye

La tensidon de la fuente de
alimentacion es baja

Ajustar la tension de la fuente de
alimentacion

Las piezas mecénicas estan
dafiadas

Cambiar las piezas mecdnicas por un
profesional

La maquina permanece en estado
de baja velocidad al encenderla

Deja el botdn del control de
velocidad en el estado de alta
velocidad

Cortocircuito en parte del rotor

Comprobar y reparar, o cambiar el
rotor por un profesional

La maquina se calienta demasiado

Sobrecarga del motor

Operar la maquina correctamente
conforme con el manual de
instrucciones

Algo atascado en la salida de aire

Limpiar el conducto y la salida de
aire

El motor gira pero la placa inferior
de la maquina no se mueve

Los cojinetes estan dafiados

Cambiar los cojinetes por un
profesional

La rueda excéntrica estd dafiada

Cambiar la rueda excéntrica por un
profesional

La placa posterior de la hoja no se
gira

Cambiar la placa posterior de la hoja
por un profesional

La maquina vibra fuertemente

Ruptura en la columna de
columpios

Cambiar la columna de columpios
por un profesional

La maquina esta encendida pero [Cortocircuito en el bobinado del
no trabaja motor

Cambiar el estator y el rotor por un
profesional

Desgaste grave o dafio de la rueda
excéntrica

Cambiar la columna de columpios
por un profesional

El enchufe no esta enchufado en la [Enchufar el enchufe en una toma de
toma de corriente corriente

El resultado del efecto de pulido
no es bueno

Desgaste grave del papel de lija o el
modelo del mismo no es correcto

Cambiar el papel de lija

No hay tension en la toma de
corriente

Comprobar y reparar la fuente de
alimentacién

Desgaste total de las escobillas de [Cambiar las escobillas de carbén por
carbon un profesional

El interruptor tiene mal contacto  |Comprobar y cambiar el interruptor
por un profesional

Las escobillas de carbdn tienen mal|Comprobar el estado de contacto
contacto con el conmutador de las escobillas de carbén y el
conmutador por un profesional

La maquina sale muchas chispas ([La presidn del resorte de las
escobillas de carbdn no es
suficiente

Cambiar las escobillas de carbén por
un profesional

Las escobillas de carbdn estan
demasiadas cortas por desgaste

Cambiar las escobillas de carbén por
un profesional

La tensidn de la fuente de
alimentacién es demasiada alta

Ajustar la tensién de la fuente de
alimentacion
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TEXHUYECKUE XAPAKTEPUCTUK

Mogaenb MPFS200
Kop, nspenusa 111-0510
HanpsaxeHune nuTaHuA 230-240V ~ 50Hz
BxoaHaa HOMWHaIbHAA MOLLHOCTb 200W
CKOpOCTb XO/1I0CTOrO X043 12000/min
Pasmep KOHTaKTHOW naoLwaakm 92x187mm
MaTepuan KOHTaKTHOW NAOWAAKN AntomuHuneBble
Kabenb PVC
[OnuHa wHypa 1.8M

1.7 KG

[aHHble no Wwymy 1 Bubpauum

YpoBHeW 3ByKOBOIM MOLLHOCTH LpA 80.7 dB(A)
YpoBeHb 3ByKOBOro AasneHusa LWA 91.7 dB(A)
MorpeLHocTb 3 dB(A)
YpoBeHb BUbpauuu 7.96 m/s?
NorpeLHocTb 1.5 m/s?

YKa3aHHbIN B HACTOALLYIO MHCTPYKLMIO ypoBEHb BUBpaLMii 3MepeH B COOTBETCTBUM C yCTaHOBNEHHYo EN
62841,2012/19/EU MeTOAMKY MCMbITaHUIA U MOXET UCMONb30BaTbCA AR CPABHEHUA SNEKTPOUHCTPYMEHTOB.
YpoBseHb BUOpaLMI MOXKET UCNONb30BATLCA A/1A NPeABapUTEIbHON OLLEHKU BO3AENCTBUA.

YKa3aHHbI ypoBeHb BUOpaLMii AaH NPU YCNOBUMU MCNONb30BAHMA MHCTPYMEHTA MO ero npamomy
npegHasHaye- HUIO. B Tex cnyyasnx, Koraa aneKTPOUHCTPYMEHT UCNONb3YeTCA ANA APYIUX Lenen, ¢ Apyrumu
NPUHAANEKHOCTAMU, YPOBEHb BUBPALMIA MOXKET OT/INYATLCA OT YKa3aHHOTro. B 3TUX cnyyasx ypoBeHb
BO3JeMCTBUA MOMKET 3HAaUUTEIbHO BO3PaCcTU B paMKax obLuero nepnoaa pabotbl.

[na TouHOM OLEeHKU BO3aeilcTBuA BMBpaLUii BO Bpems onpeaeneHHoro nepnoga pabotbl Heobxoanmo
YUYUTBIBATb NPOMENKYTKU BPEMEHW, B KOTOPbIE 3/1IEKTPOMHCTPYMEHT BbIK/OYEH, MO XOTA U BKAKOYEH, HO
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baKTUUecKHn He UC- NOb3yeTcAa. ITO MOXKET CyLLeCTBEHHO COKPaTUTb BO3AeNCTBUA BUBpaLuMil B TeueHue
Bcero nepuoga pabotbl. Co-xpaHANTe INEKTPOUHCTPYMEHT M ero NPUHAANEKHOCTU B XOPOLLEM COCTOAHUMU.
Bo Bpems paboTbl CTapalTeECh CO-XPaHATb PYKM TEMNbIMM - 3TO MOMONKET YMEHbLUWUTL BpeJHOe Bo3aeicTane
npuv pabote c NoBbIWeHHOI BUbpauue.

NPUMEHEHWUE

MawmrHa MoKeT 6bITb MCNONAb30BAHA TONLKO ANA CYXOi paboTbl WaANbOBaHUA U NOAUPOBAHUA. ITO
noaxoAuT ansa paboTbl Ha AepeBo, MeTanA, rTMNC, NAAacTUK U NOBEPXHOCTb JOKYMEHTOB, a TaKXKe MOXKeT
6bITb UCNO/b30BAHO A1 YAANEHUA PXKABYMHBI, CTAPOI KPACKM U MPOMEKYTOYHOTO WANGOBaHMA.
Mﬁlﬁnpmaswbl K HenpepbIBHOMY COBEpPLUEHCTBOBAHUIO CYLLECTBYIOLMX NPOAYKTOB. TaKUm
06pa3om, TeXHUYECKME XapaKTEPUCTUKN U AN3ANH NPOAYKTOB MOTyT 6biTb U3MeHeHbl 6e3
npeaBapuTeIbHOro yBeAOMIEeHNUA; Halwm n3BMHEHNA 3a BO3MOXHble HeyaobcTsa. MpouTtute u cneayite
MHCTPYKLMAM MO 3KCNayaTaumMm u TexHuke 6e3onacHocTM nepej MCNonb3oBaHMEM B NepBblli pas.
CoxpaHuTe 3TO PYKOBOACTBO

BHUMAHME!

Heob6xoaMMo BbIHYTb BUAKY M3 PO3ETKU Nepes BbiNoJHEHWEM N060N peryinpoBKU, peMoHTa Uau
TeXHUYecKoro obcnykuBaHua. MpoyTuTe Bce NpaBuaa 6€30MacHOCTU U UHCTPYKLMK. HecobatogeHne
npasmn 6e30MacHOCTU U MHCTPYKLMIA MOXKET NMPUBECTU K MOPAMKEHUIO INEKTPUYECKUM TOKOM, NOXKapy u/
W/ Cepbe3HOl TpaBme.

Y6eauTech, YTO HaNpPsAXeHWe COOTBETCTBYET YyKa3aHHOMY Ha MapKMPOBKe.

YNaKoBoOYHble MaTepuabl He Urpywku! etn He AOMKHbI UrpaThb C NIACTUKOBbIMU nakeTamm! CywiecTyeT
onacHocTb yaywerus! MOLWHOCTb WyMa MHCTPYMEHTa BO Bpemsa paboTbl MOXKeT npesbiwats 85 Ab (A) Ha
pabouem mecTe. B aTom cnyyae, cnonb3yiiTe CpeacTBa 3alumuThbl yLIen.

OCHOBHbIE MHCTPYKLIUWK NO TEXHUKEBE3ONACHOCTU

BHUMAHMUE! MNpouTtute BCe YKa3aHUA U MHCTPYKLMMNO TEXHUKe 6€30MacHOCTU. YNyLLEeHUs, AONYLLEHHbIe
npv cobt0AeHUM YKa3aHUI U MHCTPYKLMI MO TeXHUKe 6e30nacHOCTU, MOTYT CTaslb NPUYMHOW
3/1IeKTPUYECKOTO NOPaXKEeHNA, NOXKapa U TAXKeNbIX TpaBM. COXpaHAATE 3TU MHCTPYKLUU M YKa3aHUA

Ana 6yayuiero Mcnonb3oBaHuUA. icnonb3oBaHHOE B HACTOALMX MHCTPYKLMAX U YKa3aHUAX NOHATUE
“3N1€KTPOVHCTPYMEHT” PAaCNpPOCTPAHAETCA Ha NEKTPOMHCTPYMEHT C MUTAaHMEM OT CeTH (C Kabenem nNuTaHus
OT 3/1EKTPOCETM) U HA aKKYMYNATOPHBIW 31EKTPOUHCTPYMEHT (6€3 Kabens NUTaHuA OT INEKTPOCETH).

1) BE3ONACHOCTb PABOYEIO MECTA

a) CobntogaiiTe UMCTOTY U NOAAEPKMBANTE HAANEXKaLLYIO OCBELL,EeHHOCTb Ha pabouem mecTe.
BecrnopaaoK Ha paboyem mMecTe UK ero NA0XoeoCBeLeHNne MOTYT MPUBECTU K HECHACTHBIM Cy4YasaM.

b) He ucnonb3syiite ¢ 3/1eKTPOMHCTPYMEHTOM BO B3PbIBOONACHO cpeae, T.e. B HenocpeacTBeHHOMN
61130CTH OT IerKOBOCNIAMEHAIOLLUXCA KUAKOCTE!, ra3oB Uam nbian. B npouecce pabotbl
3/1IEKTPOUHCTPYMEHT UCKPUT U UCKPbI MOTYT BOCMIAMEHUTb rasbl MW Nblb.

c) Mpu paboTe ¢ 3NeKTPOUHCTPYMEHTOM HeA0NycKaiTe geTeil AU NOCTOPOHHUX Ha Bawwe pabouee
mecro. OTBIeyeHne Balero BHUMaHUAMOKET NPUBECTU K NOTepe KOHTPO/A Hag, paboToi MHCTpYMeHTa.
2) SNIEKTPUYECKAA BE3OMNACHOCTb

a) LUitencenbHas BU/IKa Kabena NUTaHWUA 3NEKTPOUHCTPYMEHTA AO/IKHA COOTBETCTBOBATb PO3eTKe
aneKTpoceTu. He BHOCMTE HUKAKMX U3MEHEHUI B KOHCTPYKLUIO BUAKU. He ucnonb3ayiite agantopbl ans
3N1EKTPOUHCTPYMEHTA C 3aLMTHbIM 3a3emsieHneM. 3aBOACKME LTeNCe/bHble BUNKU U COOTBETCTBYIOLWWNE
MM CeTeBble PO3ETKM CYLLECTBEHHO CHUKAIOT BEPOATHOCTb 3/1EKTPOLLOKA.

b) N36eraitTe MexaHMYECKUX KOHTAKTOB C TAKMMM 3a3eMNIeHHbIMU NOBEPXHOCTAMM, Kak Tpy6onpoBsogbl,
cMCTEeMbl OTONNEHUA, NUTbI U XONOAUNbHUKMK. MPY CONPUKOCHOBEHUW YeNOBEKa C 3a3eMIEHHbIMU
npeameTamm Bo Bpems paboTbl MHCTPYMEHTOM BEPOATHOCTb 3/1EKTPOLLIOKA CYLLLECTBEHHO BO3pacTaeT.

c) O6eperaiiTe 3aN€KTPOMHCTPYMEHT OT BO34EMCTBUA J0XAA U BAaru. [lonagaHve Boap! B
3/1eKTPOMHCTPYMEHT MOBbILLAET BEPOATHOCTb 3/IEKTPUYECKOTO yaapa.

d) Ucnonb3yitte Kabenb cTporo No HasHauyeHUo0. He gonyckaeTca TAHYTb U NepeasuraTb
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3NIEKTPOUHCTPYMEHT 3a Kabesib U UCNoNb30BaTb Kabesib ANA BbITATMBAHMA BUJIKU U3 PO3ETKU.
O6eperaiiTe Kabesib UHCTPYMEHTA OT BO3AEiCTBUA BbICOKMX TEMNEPATYpP, Macna, oCTPbIX KPOMOK
WM ABUXKYLLUMXCA YacTeil 3NeKTPOMHCTPyMeHTa. MoBpeXKAeHHbI UNU cnyTaHHbIi Kabenb NoBblwaeT
BO3MOHOCTb 3/1eKTPUYECKOrO yaapa.
e) Mpu paboTe Ha ynuue UCNonb3yiiTe YAJMHUTENb,NPeAHA3HAYEHHbII ANA PaboTbl BHE MOMeLLeHUs.
Mcnonb3oBaHue TaKoro YANMHUTENA CHUXKAET BEPOATHOCTb INEKTPUUECKOro yaapa.
f) Ecnn HeBO3MOKHO U36eXKaTb NPUMEHEHUA 31IEKTPOUHCTPYMEHTA B CbIPOM NOMELLEHUMU, TO
yCTaHaB/AMBaiiTe YCTPOICTBO 3aLUTbI OT YTEUKU B 3eMJII0. VICNONb30BaHME YCTPOMCTBA 3aLLMTbI OT YTEUKUB
3eMJII0 CHUMKAET PUCK NEKTPUYECKOTO NOPaXKEHUS.
3) IUYHASA BE3OMACHOCTb
a) ByabTe BHUMaTe/IbHbI, CNeauTe 3a Tem, YTo Bbl genaeTe 1 BbinonHsaiiTe paboTy o6aymaHHoO.
He nonb3yiiTecb 3aNeKTPOMHCTPYMEHTOM, ecu Bbl ycTanu unm Haxogutecb nog Bo3geicTBuem
TPaHKBU/IM3aTOPOB, aJIKOroNA UAU MeAULIMHCKUX NpenapartoB. CekyHAHan NoTeps KOHLEeHTpauum B
paboTe ¢ 3NeKTPOMHCTPYMEHTOM MOKET NPUBECTU K CEPbe3HbIM TPaBMam.
b) Ucnonb3yiite cpeacTBa MHAUBMAYANbHOM 3aWKThI. 3aLMTHbIE OYKU 06A3aTenbHbl. CpeacTsa
VHAMBUAYANbHOM 3aLUMTbI, TaKME KaK NPOTMBONMbINEBOM PECNUPATOP, HECKO/b3ALWLAA 3aLMTHaN 06yBb,
LNem-Kacka, CpeacTsa 3aluuThl OPraHOB CAyXa MPUMEHAIOTCA B COOTBETCTBYIOLLMX YCNOBUAM PaboTbl
06CTOATENLCTBAX MU MUHUMM3UPYIOT BO3MOXHOCTb MONYYEHWUA TPABM.
c) NpepoTepalLaiiTe HeNpegHaMepeHHOe BKNIOYEHME INEKTPOUHCTPYMeEHTa. MNepea noakatoueHnem
3/IEKTPOUHCTPYMEHTA K 3NEKTPONUTAHUIO U/UNK K aKKyMynaTopy y6eauTech B BbIKAIOYEHHOM
COCTOAAHUM INEKTPOUHCTPYMEHTA. Ecam Bbl Npu TpaHCNOPTUPOBKE 3NEKTPOMHCTPYMEHTa AepKuTe nanew,
Ha BbIK/lOYATE/e UM BK/KOYEHHDbIW 3NEKTPOMHCTPYMEHT NOAK/I0YAETE K CETU NMUTAHUSA, TO 3TO MOXKET
NPUBECTU K HECYACTHOMY CNIyyalo.
d) Bo nsbexkaHue TpaBm nepeg BKAIOYEHUEM MHCTPYMEHTA YAQ/IUTE PEryIMPOBOYHDBIA UK raeuHbli
K04 U3 BPALLAIOLEACa YacTU MHCTPYMEHTa.
e) He nepeoueHuBaliTe cBOU BO3MOXKHOCTU. TBEpAO0 CTOWTE Ha HOTax U yaep»uBaiiTe paBHoBecue. B Takom
NONOXEHWUM Bbl CMOKETE Jlyulle KOHTPONMPOBATb MHCTPYMEHT B HEOXKMAAHHbIX CUTYaLLUAX.
f) Ucnonb3yiite noaxogauwyto pabouyio ogexkay. He HageBaiite cB0604HYI0 0AeXAY U YKpaLLeHUA.
Bonocbl, oaexaa U NnepuaTkn AOMKHbI HAXOAUTLCA NOAANbLIE OT ABUMKYLLMXCA YacTei
3NeKTPOUHCTPYMeHTa. CBO6OAHAA 0AeKAa, YKPALLEeHUA UK ANIMHHbIE BONOCh! 1ErKo MOryT NonacTb B
ABUKYLUMECA YaCTU INEKTPOUHCTPYMEHTA.
g) Mpun HanMuMM NbineoTcacbIBalOLWMX U Nbliec6opHbIX NpucnocobneHunit ybeaurecb B TOM, UTO OHU
noAcoeAUHEHbI U UCNONB3YIOTCA HaAexawmum obpasom. MprMeHeH e NblNeoTCoca MOXKeT CHU3UTb
0NacHOCTH, CO34aBaeMble MblbIO.
4) SKCNNYATAUMA U YXOA 3A SNEKTPOUHCTPYMEHTOM
a) He neperpy:kaiiTe MHCTPYMEHT. Ucnonb3yitTe TOT UHCTPYMEHT, KOTOPbII NpeAHa3HauYeH ANA AaHHOK
paboTbl. C NOAXOAALMM MHCTPYMEHTOM Bbl BbINONHWTE paboTy Ayylle U HafeKHel, UCNoNb3yA Becb
[ManasoH ero BO3MOXKHOCTEN.
b) He ucnonb3ayiitTe UHCTPYMEHT C HEMCNPABHbIM BblKNOUaTeNemM. MHCTPYMEHT C HeUCnpPaBHbIM
BbIK/ItOYATENIeM ONACEH U MOAEKUT PEMOHTY.
c) [0 Hayana HanaAKU 3NEeKTPOUHCTPYMEHTA, 3aMeHbl NPUHAA/NEKHOCTEH UK NPeKpaLLeHua paboTbl
OTKAI0YalTe WITENCeNbHYIO BUJIKY OT PO3ETKMU CETU U/UNU BbIHbTE aKKyMynaTop. [laHHas mepa
NpesoCTOPOKHOCTU NPeAoTBPaLLAeT CAyYaitHOe BKAOYEHME MHCTPYMEHTa.
d) XpaHuTe Hemcnosnb3lyemblii INEKTPOMHCTPYMEHT B HEA,OCTYNHOM ANA AETeil MecTe U He No3BonAiTe
MCNONb30BaTh €10 INLIAM, HE YMEIOLWMUM C HUM 06palLaTbca MW He 03HAKOMJIEHHBIM C MHCTPYKLUMen
N0 3KCNyaTauun. INEKTPOUHCTPYMEHTbI NPEACTaBAAIOT cO60I ONACHOCTb B PyKaxX HEOMbITHbIX
nosb3oBaTeneu.
€) INeKTPOUHCTPYMEHT TpebyeT Haasexalero yxoaa. lMposepsiite 6e3ynpeyHoCTbOYHKLMU NOABUMKHBIX
yacreit, NErkoCcTb UX X043, LIe/IOCTHOCTb BCEX HACTei M OTCYTCTBUE NOBPEKAEHUIA, KOTOpble MOryT
HeraTUBHO CKa3aTbca Ha paboTe MHCTPyMeHTa. Mpyu 06HapyKeHNN NOBPEXKAEHUI cAANTE UHCTPYMEHT
B PEMOHT. B0/blLIOE YNCI0 HECHACTHBIX Cy4aeB CBA3AHO C HEYA0BIETBOPUTE/IbHBIM YXO40M 33
3N1EKTPOUHCTPYMEHTOM.
f) Pexxywme yacTm MHCTpyMeHTa Heo6X0AUMO NOAAEPIKUBATb B 3aTOYEHHOM U YUCTOM COCTOAHUM. pu
HafNexallem yxo4e 3a PeXyLMMU MPUHALNEKHOCTAMM C OCTPbIMU KPOMKaMM OHU peske 3aKIMHUBAIOTCA
M MHCTPYMEHT /lydLUe NOAAAETCA KOHTPONIO.
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g) Ncnonb3yiiTe 31EKTPOUHCTPYMEHT,IPUHAANEIKHOCTU, BUTBI U T.4. B COOTBETCTBUM C AAaHHBIMU
MHCTPYKLUAMM, UCX0AA U3 0cO6eHHOCTE YCN0BUiA M XapaKTepa BbINoNHAEMOi paboTbl.
Mcnonb3oBaHMe 3NEKTPOMHCTPYMEHTA HE MO Ha3HaYeHMI0 MOKET MPUBECTU K OMAcCHbIM NOCAEACTBUAM.
5) CEPBUCHOE OBCNYXXUBAHUE

a) MepepaBaiiTe UHCTPYMEHT Ha cepBUCHOE 06CNYKMBaHUE TONBbKO KBaNMGULMPOBAHHOMY NepcoHany,
Mcnonb3yiolemy ToNbKO NOAJ/IMHHbIE 3anacHble YacTu. 3To obecneunT coxpaHeHune 6esonacHocTu
3NEKTPOUHCTPYMEHTA.

YKA3AHUA NO BE3ONACHOCTU ANA LLNTNDOBAJIbHbIX
MALIWH

OBLLEE

® IHCTPYMEHT Henb3A UCNo/1b30BaTb INLEAM B BO3pacTe Ao 16 net

o [TaHHbI MHCTPYMEHT He NOAXOAUT ANA WANPOBAHWUA BNAXKHbBIX NOBEPXHOCTEN

® HUKoraa He UCNONb3YyITe MHCTPYMEHT, EC/IN CETEBOW LWHYP NOBPEXAEH; HE0BX0AUMO, YTOObI
KBaMGULMPOBAHHbIN CNELMaNUCT 3aMeHU CETEBOM LHYP

* He o6pabartbiBaiiTe maTepuanbl c cogepaHmem acbecra (acbect cuntaerca KaHLeporeHom)

¢ Mepep, perynnpoBKoit MU CMeHOM NPUHaANEKHOCTEl 06583aTeNIbHO BbIHbTE BUNIKY U3 CETEBOM PO3ETKU
HACAZIKM

* MAXPRO obecneunBaeTt HagéKHyto paboTy MHCTPYMEHTA TONbKO NPY UCNOAb30BaHUMN COOTBETCTBYHOLLMNX
npucnocobnexuii

® He cneslyeT NCnonb3oBaTb U3HOLWEHHbIE, MOPBAHHbIE UK CUIBHO 3arpA3HeHHble WANdOoBanbHble Kpyru
NEPEA NCNO/1Ib3OBAHUEM

* O6a3aTenbHO ybeanTech, UTO HaNPAXKEHWE NMUTAHUA COOTBETCTBYET HAMPAXKEHWIO, YKa3aHHOMY Ha
dUPMEHHOM LITemMNese MHCTPYMeHTa (MHCTPYMEHTbI, paccyMTaHHble Ha HanpsxeHue 230 B uan 240 B,
MOXHO NoAKAYaTh K NuTaHuto 220 B)

¢ /36eraiiTe NOBpEXAEHWUI, KOTOPbIe MOTYT BbITb BbI3BaHblI BUHTAMK, FBO3AAMMU U NPOYUMU SNEMEHTAMMU,
HaxoaAawmMmucs B obpabaTtbiBaemom npeameTe; nepes Haqanom paboTbl UX HYXKHO YAANUTD

® Acnonb3yiTe NONHOCTbIO Pa3MOTaHHble 1 Be3onacHble yAAMHUTENN, PACCUMTAHHbIE HA TOK He MeHee 16
A

¢ MOCKO/IbKY YPOBEHb LWyMa Npy paboTe AaHHOrO MHCTPYMEHTa MOXeT npesbiwaTtb 80 dB(A); Bcerga
MUCMONb3yWTe 3aLLMTy ANA yweWn

¢ bINb OT TaKUX MaTEPUANOB, KaK CBUHLIOBOCOAEPIKALLAA KPacKa, HEKOTOPble NOPOAb! AepeBa,
MUHEpanbl M MeTan/, MOXeT BbITb BpeAHa (KOHTAKT C TaKOW Mblbo UM ee BAbIXaHUE MOXKET CTaTb
NPUYMHOW BO3HUKHOBEHMA Yy ONepaTopa UAKM HaXOAALLMXCA PAAOM /UL, aNAepruieckux peakumuii u/unm
pecnupaTopHbIx 3aboneBaHuit); HageBaTe pecnupaTtop U paboTaiiTe ¢ NblieyAANAOLWMNM YCTPOUCTBOM
NpU BKAIOYEHUU UHCTPYMEHTA

® HekoTopble BMAbI NbIAN KNACCMPULMPYIOTCA KaK KaHLeporeHHble (Hanpumep, aybosas unv bykosas
NbiNb), 0COBEHHO B COYETaHUM C A06ABKaMM ANA KOHANLMOHUPOBAHWUA APEBECUHbI; HaAeBalTe
pecnuparop u pabortaiite ¢ NbineyAanAoOWMM YCTPOUCTBOM NPU BKIIOYEHUU UHCTPYMEHTA

e Cneayite NPUHATLIM B BaLlel cTpaHe TpeboBaHUAM/ HOPMATUBAM OTHOCUTE/IbHO MblIN AR TeX
MaTepuranos, c KOTopbiMMK Bbl cobupaetech paboTtaTtb

* Heo6X0AMMO HOCUTb 3aLUMTHBIE NEPYATKK, 3aLLMTHbIE OYKM, NIOTHO NPUETAIOLLYIO OAEKAY U 3aLLUTY
418 BONOC (4NA ANMHHBIX BOAOC)

* 3aKkpenuTe ob6pabaTbiBaemylo aeTtanb (06pabaTbiBaemasn geTanb, 3adpUKCMPOBaAHHAA NOCPEeACTBOM
3aKMMHbIX YCTPOWMCTB UM TUCKOB, 3aKPENIAETCA NyYLLE, HEXENN NPU NOMOLLM PYK)

¢ Mpy 06paboTKe METANNNYECKOW NOBEPXHOCTU HabNOAAETCA UCKPEHWE; He CneayeT MCNo/b30BaTb
NbINENPUEMHMUK, @ TaKKe HeNb3A NPUEMHUK AONYCKaTb B pabouyto 30HY MOCTOPOHHUX Ntoael U
BOCN/NIaMeHAEMble MaTepUansbl

BO BPEMA UCNO/Ib3OBAHUA

e CnepuTe 3a Tem, YTOGbI CETEBOW LIHYP HE HAXOAUICA PALOM C ABUNKYLLMMUCA AETANAMMU UHCTPYMEHT];
HYKHO BCEraa HanpaBAATb SNEKTPUYECKUIA LIHYP K 33fHei YacTh MHCTPYMEHTa, UCKI0Yan ero 3axsaTt
MHCTPYMEHTOM

® He cneslyeT npuMKacaTtbea K ABUXKYLLEMYCA WANGOBaANbHOMY Kpyry
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B cnyyae 1060 3/1eKTPUYECKON UAN MEXaHUYECKOW HEUCTIPABHOCTU HEMEA/IEHHO BbIK/OUUTE
MHCTPYMEHT U BbIHbTE BU/IKY U3 PO3ETKM

e [py NoBpeXKAEHUM UK paspesaHnn CEeTeBOrO WHyPa BO Bpems paboTbl He npuKacaiTecs K Hemy, v
HemeZf/1eHHO BbiHbTE BU/IKY U3 PO3ETKU

NOCNE UCNO/Ib3OBAHUA

e [lepes TeM Kak MOMOKMUTb MHCTPYMEHT, BbIKOUUTE ABUraTesb U ybeautech B TOM, YTO BCE ABUNKYLLMEC
[eTanu NosIHOCTbIO OCTAHOBU/IUCH

MAPKUPOBKA

i

MpoumnTaTh UHCTPYKLMIO @ Mcnonb3ayiite cpesicTaa 3aluThl yiei
2 MpeaynpexaeHne ‘ HocwTe pecnupatop

[BoiHan nsonauusa He BblbpacbiBaiiTe cTapble npubopbl B
E 6bITOBOM Mycop
|

[lepXnTe PyKU U HOTU Ha PaCCTOAHUWUU3
BCEX OTKPbITbIX YacTei

HocuTe 3awwmTHbIE OYKM

MHCTPYKLIMA NO 3KCNAYATALUU

Mepea nepBbiM UCNONb30BAHUEM

CHUMMUTE OTAENOUHYIO WAN(OBANbHYIO MALLMHY U BCE aKCeCCyapbl U3 YNAKOBKMU U MPOBEpbTE NOBPEXKAEHUsA
BCEX fleTasiell Ha Hamunenpu TpaHCNopTUPOBKe. [lepKuTe ynakoBoUHble maTepuasibl B HeAOCTYNHOM
mecTe ana getei. CyliecTByeT OnacHOCTb yayLbA.

YcraHoBKa wandoBanbHom 6ymaru(cm. puc. 1)

BbibepuTe wandosBanbHbie bymarn B COOTBETCTBMM C 06pabaTbiBaeMbiM maTepuanom. McnonbsyimTte
wandosanbHble bymaru cootseTcTBeHHO 40, 60 3epHO ans rpyboli WaAndoBKKM U Ha HEPOBHbIX
NoBepPXHOCTAX. HaXkKMmMTe KHOMKY BHYTPb A/1f TOro, YTOObl MOAHATL MPUNKMMHYIO CKOBY. MprKpenutsb
wnndosanbHble bymaru Ha waMdnaacTuHe n ybeamutechb, 4TO OTBEPCTUA HA HYXKHOW abpa3nBHOM Bymare
NOAXOAAT C OTBEPCTUAMM HA OMOPHOM NanTe. TONbKO TaKMM 06pasom WANOBaIbHAA Mblib MOXKET ObITb
M3B/lIeYeHa Yepes BCacbiBatoLwme KaHabl Ha WandoBanbHOM naactuHe. MNAOTHO NpuKmuUTe WandoBanbHble
6ymaru BHM3 Ha WwaMbOBabHOM TapesiKe.

Bbl6op wandosanbHoi Gymaru

Bcerga ncnonbayite abpasmsHyto bymary ,noaxoaaT maTepuany, KOTopblii Bbl XOTUTE. 3aTem
wandosanbHble Bymaru A0MKHbI BbITb NPaBUIbHBIM Pa3mepom. B 3aBMCMMOCTM OT pasmepa 3epeH,
CyLLEeCTBYIOT cTeneHu rpyboctu. pybocTb 3agaeTcs HOMepom Ha Tbisie bymar. Yem Bbllle YnCIO, TEM
Mesibye 3epHo.

Ba)KHO MCM0/b30BaTb NPaBUbHYO Bymary AN Kaxaoro 3aganua. [ns rpyboro wandosaHua pasmep
MCMosib30BaHNA 3epHaao 80, 47 MATKMX NOPOA AepeBa, IMCTBEHHULA, COCHA UAW e/lb UCMO0/Ib30BaTb
b6ymaru n3 60 eanHuy, fo 150 sepHucTocTeld. [1nA NAOTHBIX IMCTBEHHbIX MOPOA, Kak BYK UK KNeH, pa3mep
3epHa 80 220 MoKeT bbITb NCMONb30BaH.

MoHTax / gemoHTa)K / OuncTka meLka ans c6opa nbim(cm. puc. 2)

Bcerga ucnonbsyite MewWwok Ans nblav npu wandosaHmm

MomecTute MeLoK ANA MblAW NPU YCI0BUM BbIXIONHOM naTpybKa. HakmuTe Ha KOPOBKY 10 KOHLLA B KUJIbe.
YT06bI CHATL KOPOBKY cHOpPa Mbl/IM, NPOCTO TAHYTb KOPOOKM HapyKy. MpeanoyYTUTENBHO YUCTUTE NpMBOpP
cbopa NblIM UBbLIXNOMHOW NaTpybKa CBA3M B KOpNyce Nnocse Kaxaoro Ucrnosib3oBaHua. [lenas sto ,Kopobku
cbopa nblM MOryT BbITb NErKO BCTABAATLCA U BbIHUMATBCA.

[na onopoXXHeHWA NbliecbopHMKa KONNEKL MU, MPOCTO BbITPAXHYTb MU, €CIN TaKOBbIE UMEIOTCA YNCTbIM
CYKaTblM BO34yXOM.
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MepeknioyeHne BKAOUYEHUA U BbIKAIOYEHUAOTAE IOYHOM WANGDOBaNbHOK MalLUHbI(cM. puc. 3)

YT06bl BKAOUUTL MALLKMHY, HAXMMUTE KHOMKY (1) 4N BKAOUEHMA U BbiKAOYeHUsA. s 6aokuposku ON /
OFF Tpurrep, HaxkmuTe Ha KHOMKy 6710KMpoBKu (2) B pyKonaTke, yaepusasa ON / OFF Tpurrep B nonoxeHue
"BKAN".

Y106bl BbIKNOUNTL MaLLIMHY, HaskMUTe Ha KHonky ON / OFF Tpurrep cHoBa. KHOMKa 3aMKa ABMMKETCA Hasaa.
Tenepb otnyctute ON / OFF Kypok.

Mocne BbIKNOYEHUA M Nepes NoAaBNEHUEM MALLMHDI. [laiiTe ABUraTeNb, YTO NPULLIEN K NOSHOW OCTaHoBKe!
Kpenko yaepXvBaTb MallWHYy PYKOW NPW UCNONb30BAHWM U, NO BO3SMOXHOCTU, MEPEMEHUTL MALLUHDI

B CTALMOHAPHOM NapannesibHOM ABUXKEHUMN K NOBEPXHOCTU. [1ocTynan Takum ob6pasom, Bbl Usbexute
KaHaBKM MM BNAJAMH Ha NOBEPXHOCTMU.

MocbinaHue neckom

HaHOCUTb TOIbKO yMepeHHoe faBieHne Ha MalumHe. CanWwKom 6onbluoe AaBaeHue NpUBeAeT K
3aK/NMHWUBAHMIO MEXaHW3Ma M UCNOPTAT pe3ynbTaT. M36bITouHbIM AaBaeHnem ByayT neperpeBaTbea
MaluuHbl. Bcerga BbI6paTh abpasnsHO 6ymaroit ¢ KpynHOCTbIO, KOTOPbIe MOAXOAAT COCTOAHMIO
noBepxHOCTU. Mcnonb3oBaHWe TOHKOW Bymaroit B nocnefoBaTe/IbHbIX WANGOBA/bHBIX, MOKa enaemoi
rNafKocTu 6yaeT AOCTUrHYTA. ECv Bbl XKenaeTe o4eHb MafKyto NOBEPXHOCTb, Bbl MOXKETE HEMHOIO
CMOYUTb NOBEPXHOCTb 0 NOCNeAHEro WaAndoBaHUs.

O4mnCTKa U coXpaHeHue

BHumaHue! Mepes BbinonHeHWEM /106bIX YXOA0B M TEXOBCNYKMBAHWEN, OTKNOUUTE OT 3/1eKTPOCETH.
Mcnonb3yiiTe Cyxyto LWETKY 415 YUCTKM OTBEPCTUIA Nblan. OYMCTUTE 060/104KY BAAXKHOM TKaHbIO - He
ncnonb3yiTe pacteoputenmn! Toraa Xopowo ocywmnts. CHUMKUTE MeLwoK cbopa Nbian U3 NAACTUKOBOM
pasgen, utobbl 04MCTUTL. ONOPOXKHATL OCTOPOXKHO, CTapalTeCh HE CO34aBaTh Nblib. He BAbIXaTb OMMIKK!
MpomoliTe MeLWoK B XONOAHOW MbIIbHOW BOAOM M AaTb BbICOXHYTb.

Mepes KaxkAbIM MCMONb30BaHMEM NPOBEPAITE MaLLMHY, Kabenb 1 akceccyapsbl, 4Tobbl yoeanTbea

B TOM, YTO OHM He 6biav NoBpexaeHbl. ECTb Bce He0bX0AMMble PEMOHTHbIe PaboTbl 3aBepLueHbl K
cneumanmcty. MalmHbl, KoTopble 60/1blie He paboTatoT AOMKHbIM 06Pa30M , He AO/KHbI BbITb NPaBUALHO
YTUAU3NPOBaAHbI B COOTBETCTBMM C MECTHLIMM MpPaBUaaMM.

OXPAHA OKPYAIOLLEN CPEADI

He BbIKUAbIBaiTE 3N1E€KTPOUHCTPYMEHT, MPUHAA/IEIKHOCTM U YNAKOBKY BMeEcCTe C 6bITOBbIM MycOpoM

- BO MCNOJIHEHWE eBponencKon anpekTuebl 2002/96/EC 06 yTUAM3ALMM OTCIYXKMUBLLETO CBOW CPOK
3/1EKTPUYECKOrO M 3/IEKTPOHHOTO 060pYA0BaHMA U B COOTBETCTBUM C AEMCTBYIOLLMM 3aKOHOAATENIbCTBOM,
YTUAN3AUMSA SNEKTPOUHCTPYMEHTOB NPOU3BOAUTCA OTAENBHO OT APYIrMX OTXOA0B HA NPeAnpPUATUAX,
COOTBETCTBYIOLLMX YCOBUAM IKONOTMYECKOM Be3onacHoCTH

PeweHue ana npobaem

MNoABneHne HencnpaBHOCTU BO3MOKHble NMPUYMHbI PeweHne

ypesmepHble UCKpbI annapaTa

[aBNeHNUA NPYKUHbI YINEPOLHOM
WETKM He xBaTaeT

NpocKTbL NPodeccMoHanbHbIX
3aMeHATb YIIEPOAHYIO WETKY

yrnepogHas WETKa CANLIKOM
KOPOTKa MU3-3a U3HOCa

NpocKTbL NPodeccMoHanbHbIX
3aMeHATb YIIEPOAHYIO WETKY

BbICOKOE HanpAXeHue NUTaHnA

perypupoBaTb Hanps)eHue
nuTaHun

NIOXOM KOHTAKT yrnepoaHomn
LWETKM C KONNEKTOPOM

npocUTb NPodeCcCUOHANbHbIX
3aMEHATb YINepPOAHYIO WETKY

OrHEHHOE KO/bLO 13-3a
KOPOTKO3aMblKaHUA 0B6MOTKM
poTtopa

NPOCUTL NPOdECCUOHANbHBIX
PEMOHTMPOBATbL M 3aMeHATb POTOP

OrHeHHOe KO/1bUuo Mn3-3a
KOPOTKO3aMbIKaHMA KONNEKTOpa

npocuTb NPodeccMoHanbHbIX
PEMOHTMPOBATb U 3aMEHAT
Aswratenb

nageHune CKopoctu pa60TbI

HU3KOE HanpaAXeHue NnUTaHuna

perypupoBaTb Hanps)eHne
nuTaHuA

nosppexxaeHne mexaHm4yeckmx
Aetanax

NpocKTL NpodeccMoHanbHbIX
PEeMOHTUPOBATb U 3aMeHATb
MexaHuyeckue aetanv

BK/1KOYATb annapaT Ha HWU3KOW
CKOpoCTH

PEerynaTop CKOPOCTM BKKOYEH Ha
BbICOKOM CKOpoCTH

KOPOTKO3aMblKaH1E HEKOTOPbIX
poTtopax

npocuTb NpodeccMoHanbHbIX
PEMOHTUPOBATbL UM 3aMEHATb
potop

annapar neperpesaeTcs

neperpyska Asuratens

NpaBW/IbHO UCMONb30BaTb MO
TpeboBaHWIO onucaHms

n10Xas NPOXOAMMOCTb BbIXOAA
BO3A4yXxa

NPOYMLLATL BO3LYXOBOZA U BbIXOA,
BO3A4yxa

Asuratenb poboTtaeT Ho Halwmak
He pobTaeT

nosepxaeHue noaLlnnHUKa

NPOCUTb NPOPECCUOHANBHbBIX
3aMeHATb NOALLMMHUK

noBep}KaeHNe TPEXTMPOCKOMHOro
warba

NPOCUTb NPOPECCUOHANBHbBIX
3aMEeHATb TPEXTMPOCKOMHbIN Wainb

waccn nonactn BEHTUNATOPA He
MOTryT BepTeTbCA

NPOCKTbL NPOdECCUOHaNbHbBIX
PEeMOHTUPOBATb WU 3aMEHATb

annapaTt CUNbHO Konebaetca

pa3pbiB ctonba KayaHuA

NpocuTbL NPOdeccuoHanbHbIX
3aMeHATb CToN6 KauaHus

BbIK/IOUMTESIb BK/IIOYEH HO
annapar He paboTaet

NeHelHoe BblKNtoYeHne 06MOTKM npoCUTb I'IpOd)eCCMOHaﬂbeIX
Asuratena 3aMeHATb CTaTop U poTop

CWUAbHBIN U3HOC MK NOBEPKAEHUE
TPEXTMPOCKOMNHOTO Waiba

NpocKTb NPodeccuoHanbHbIX
3aMeHATb TPEXTMPOCKOMHbIN Waiib

BWJ/IKa HE B/IOYEHA B PO3ETKY BK/IIOUYUTD BUJIKY B PO3ETKY

poO3eTKa NUTaHnA be3 HanpAaxXeHua [peMoHTUPOBATb NUTaHUE

addekT wandosaHma naoxo

CUNbHBIV U3HOC HaXKAAYHOWM
6ymaru v HeNpPaBUbHbIN TUN

Ha)aauyHon bymarn

3aMEHATb HaxKAauHyto bymary

M3HOCHaA yrnepoaHas WETKa npocuTb I'IpOdJECCMOHaanbIX

3aMeHATb YINEPOAHYIO LWETKY

NNIOXOMN KOHTAKT BblIK/AlOYaTeNs npocuTb I'IpOd)eCCVIOHaanbIX
PEMOHTMPOBATb U 3aMEHATb

BbltOYaTe1b

NNIOXOMN KOHTAKT yriepoaHomn
LLETKM C KONNEKTOPOM

npocuTb NPodeccMoHanbHbIX
PEMOHTMPOBATb COCTOAHUE
KOHTaKTa YrnepoaHoM WETKK C
KONNEKTOPOM
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